
Friedens ausgeht. Unsere Antwort auf diese Briefe wird sein, daß wir uns 
noch enger um unser Zentralkomitee scharen und dafür sorgen, daß die 
Beschlüsse des VII. Parteitages sehr schnell und konsequent verwirklicht 
werden.

Liebe Genossinnen und Genossen, laßt mich jetzt zu meinen Ausfüh
rungen über die Leistungsvergleiche zwischen den Grundorganisationen 
kommen.

Genosse Walter Ulbricht stellte bereits auf der 13. Tagung des Zentral
komitees die Forderung, daß die Lösung neuer Probleme der Parteiarbeit 
im Zusammenhang mit der Verbesserung der wissenschaftlichen Leitungs
tätigkeit in allen Parteiorganisationen gesehen werden muß.

Die Meisterung der vielgestaltigen gesellschaftlichen Entwicklungspro
zesse, die im Mittelpunkt der Parteitagsvorbereitung stand, verlangt eine 
breitere Anwendung neuer Ideen und schöpferischer Methoden in der 
Führungsarbeit der Parteiorganisationen.

Genosse Erich Honecker betonte in seinem Referat auf der 13. Tagung 
des Zentralkomitees, daß der Leistungsvergleich zwischen gleichgelagerten 
Grundorganisationen und Betrieben eine größere Bedeutung erhält. Er 
sagte weiter, daß er ein Weg ist, der dazu führt, die guten Erfahrungen 
in der Arbeit der Parteiorganisationen bei der Organisierung der politisch- 
ideologischen Arbeit, der Führung des sozialistischen Wettbewerbes usw. 
rascher zu verallgemeinern. In Vorbereitung unserer Kreisdelegiertenkon
ferenz hatten wir den Grundorganisationen die Orientierung gegeben, zu
erst innerhalb ihres Betriebes, besonders auch zwischen den Parteigrup
pen und APO die besten Methoden der Parteiarbeit auszuwerten und sie 
in die Führungstätigkeit der Leitung der Grundorganisation einfließen zu 
lassen.

Anfangs waren auch in unserem Kreis, besonders vor unserer Kreisdele
giertenkonferenz, solche Erscheinungen vorhanden, daß die Leistungs
vergleiche von einigen Grundorganisationen nach einem schematischen 
Punktsystem geführt werden sollten, wie zum Beispiel im VEB Vorrich
tungsbau, indem man die Teilnahme an Parteigruppenversammlungen, 
an Kampfgruppenübungen usw. überbetont bewertete.

Heute zeichnet sich bei einem Teil der Grundorganisationen eine neue 
Qualität ab, indem der Inhalt der Parteiarbeit, besonders wie wir noch 
besser die konsequente Durchführung der Beschlüsse des Zentralkomitees 
gewährleisten, in den Mittelpunkt des Leistungsvergleichs gestellt wird. 
Das Sekretariat sah seine Aufgaben besonders darin, daß es bei den
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